L:I

Université Abdelmalek Essaadi Année Universitaire : 2014/2015
Faculté Polydisciplinaire LEF en Sc. éco. et Gestion
Tétouan Sections C et D

Rattrapage de Statistique Descriptive

Durée : 1 heure

Probléme n°1 : (10 points)
Un tableau statistique se présente comme suit :

xi -5 |=1 |3 10 13
i [33 |25 |17 |3 =3

1. Donner la représentation graphique de y en fonction de x, et s'assurer qu'un
ajustement linéaire'de y par x semble légitime.

2. Calculer les moyennes arithmétiques x et y de x et y.

3. Effectuer ensuite I'ajustement par la droite des moindres carrés.

4. Calculer le coefficient'de corrélation linéaire entre les variables x et y et conclure.

Probléme n°2: (10 points)

Les salaires annuels (en 103 DH) de 100 ouvriers d’une entreprise sont distribués de
la maniére suivante :

Salaires (en 102 DH) Nombres des
compris entre ouvriers
25 et 26 13
26 et 28 . 15
28 et 30 21
30 et 32 19
32et34 15
34 et 35 10
35 et 36 7

s

Calculer les fréquences relatives et les effectifs cumulés croissafits,

2. Déterminer le nombre des ouvriers qui ont un salaire annuel inférieur a 32000
DH. '

Calculer le salaire annuel le plus fréquent.
4. Calculer la médiane de cette distribution et interpréter le résultat.
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